

Традиционно в конце марта Климовская детская библиотека участвует в масштабной акции по продвижению чтения — Неделе детской книги. В этом году книжкины именины приурочены к 200-летию со дня рождения нашего земляка, писателя, поэта, драматурга Алексея Константиновича Толстого.

«... Считаю себя счастливым, что встретился в жизни с таким нравственно здоровым, широко образованным, благородным и нежным человеком, каким был <...> граф Алексей Константинович». Из воспоминаний поэта Афанасия Фета.

В русской литературе трудно найти более необыкновенную личность, чем граф А.К. Толстой. Мнение современников о нем как о высокообразованном, гуманном человеке было единодушно. Многогранный талант, особое положение в обществе вследствие близости к царскому двору, необычные семейные отношения, а впоследствии — недостаток архивных материалов привели к тому, что до сих пор не напечатана его достоверная биография. Поэтому в читальном зале нашей библиотеки был оформлен выставочный стенд «Пронесит времени река его тво-

## И ВСЁ ЗЕМНОЕ Я ЛЮБЛЮ...



реный сквозь века...», на котором представлена литература о жизни и творчестве писателя.

Электронная презентация «О Родине песни и думы его» познакомила наших читателей с семьей писателя, с той обстановкой, в которой он воспитывался. Ведь когда Алексею исполнилось шесть недель, мать, Анна Алексеевна, оставила мужа навсегда и выехала в местечко Почеп. Вместе с сыном она поселилась в имении брата Алексея Перовского (известного в литературе под псевдонимом Антония Погорельского). Перовский не только занимался воспитанием племянника, но и следил за ростом его поэтического таланта, который обнаружился очень рано. Толстой с благодарностью впоследствии вспоминал о дяде: «Он воспитал меня. Первые годы моей жизни в его имении. Мое детство было очень счастливым и осталось во мне одни только светлые воспоминания».

Наши читатели и учащиеся 8-х классов Климовской средней школы № 2 посетили в читальном зале библиотеки салонные беседы.

Одна из них — «Мудрость жизни» — была посвящена жизни и творчеству А.К. Толстого. Особое внимание было уделено именно в селе Красный Рог. Ребятам рассказали о детстве писателя, о развитии его литературных интересов, о встрече с музой — Софьей Андреевной Миллер.

Первую встречу с ней Толстой описал в удивительном стихотворении, чужая которому, мы слышим музыку П.И. Чайковского. Участники встречи прослушали воспитательный романс «Среди шумного бала, случайно...» в исполнении народного артиста СССР, оперного певца Георгия Отца. А ученицы прочитали стихотворения «Слушай повесть твою...» и «Край ты мой, родимый...».

Салонная беседа «Сердце полно вдохновенным» познакомила ребят с лирикой Алексея Константиновича Толстого, с романсами и песнями, созданными на основе его стихотворений. На встрече звучали романсы «Колокольчики мои» в исполнении народного артиста СССР, оперного певца Сергея Лемешова, «Коль любить, так без рассудку» в исполнении народного артиста СССР Юрия Гуляева, стихотворение «Где плуток над смутом лозы» — метал писатель Алексей Симонов.

На протяжении всей Недели детской книги мы рассказывали о личности Алексея Константиновича Толстого, о том, что повлияло на его столь разнообразное творчество, ведь он писал лирические, мистические, исторические, сатирические произведения! И, конечно же, познакомили с усадьбой Красный Рог — одним из замечательных мемориальных памятников области, связанным с жизнью и творчеством А.К. Толстого.

**В. ЩУРИК,  
Т. ПОПОВА,**  
библиотекари

Климовской детской библиотеки